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Soru 1) 6 bir grup ve H < G olsun. H'in G'deki indeksi
3 olsun. H normal altgrup olabilir mi?

Evet olabilir. Ornegin degismeli bir G grubunun tim
altgruplari normal altgruptur. Ancak 3 indeksli her
altgrup normal olmak zorunda degildir. Ornegin S; =
<a,b> simetrik grubunun {e,b} altgrubu 3 indeksli olup
sol ve sag kosetleri birbirine esit olmadiklarindan
normal degildir. Ancak 2 indeksli altgruplarin normal
olduklari garanti soylenebilir.

Soru 2) C; devirli grubunun Ss simetrik grubundaki
indeksini bulunuz.

|C3| = 3 ve |S4| = 41 = 24 oldugundan Cs altgrubunun S4
grubundaki indeksi 24/3 = 8 olur.

Soru 3) A:alterne grubunun S; simetrik grubundaki
indeksini bulunuz. Béliim grubunu ve kosetleri belirtiniz.

Az < Sz oldugunu tanimlarindan biliyoruz. Yine Sz < S3
oldugu da biliniyor. Dolayistyla Az < Sz olur. Ayrica |Az|
= 21/2 = 1ve |S3| = 3! = 6 olup sorulan indeks |S3/A:z| =
6/1 = 6 olacaktir. Az tek elemanl oldugundan C: = {e}
devirli grubuna izomorftur. Bu durumda bolim grubu
S3/Az2 = S3/Ci = S3 olur. Kosetler ise eAz, aAz, a°Az,
bA2, abA2 ve a’bA,'dir.

Soru 4) f: 6 —» 6, f(x) = g2xg? doniisiimiiniin tiirini
belirleyiniz. Cekirdegini hesaplayiniz.

f(xy) = g°xyg” = g°xg°g*yg” = f(x)f(y)
oldugundan islem korur.
f(x) = f(y) iken g?xg” = g?yg® olup x = y
oldugu agiktir. Yani f 1:1'dir. Her y € G igin
f(9’yg?) = 9%(g°yg®)g* = y
olup f drtendir. Yani f bir izomorfizmdir. Cekirdegi de
Ker f={x e G: f(x)=¢e}
={x e 6:g?xg’= e}
={xebG:x=¢e}
={e}
olur. Zaten f, 1:1 oldugundan gekirdegi tek elemanli
olmahdir.

Soru 5) Czs = <a> devirli grubunun altgruplarini bulup
altgrup tablosunu yapiniz. <a’> ve <a!® altgruplarini
bulunuz. Cza/<a’> ve Cas/<a'® bélim gruplarini ve
elemanlarini belirleyiniz.

C24 devirli grubunun, 24'lin herbir d pozitif béleni igin
bir Cq altgrubu vardir. Yani tiim altgruplari Ci, Cz, Cs,
Cs, Ce, Cg, C12 ve Ca4diir. Altgrup tablosu da asagida

verilmistir. (7,24) = 1 oldugundan Cos
«@> = Cos; (1024) = 2 ve 24/2 = 127 \_
oldugundan <a'® = Ciz olur. Dolayisiyla ?12 Cs
Caa/<a’> = C24/C24 = C1 = {€Ca4} Ce |
ve \ Cs

Cz4/<010> = C24/C12 ~ C = {6C24, 012C24} C3\ 2

olur.
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